

# ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома  
КПСС и районного Совета  
народных депутатов

КПССный Октябрь райкомы дом  
халык депутатларының район  
Советы органы

Газета выходит  
с 9 июля 1931 г.

№ 30 (5643)

ЧЕТВЕРГ  
12 марта 1981 г.

Цена 2 коп.

## Ленинским курсом к новым победам!

3 марта 1981 года завершила свою историческую работу XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд ленинской партии коммунистов принял решения, определяющие настоящее и будущее нашей Родины, оказывающие благотворное воздействие на весь ход современной истории человечества.

Коммунистическая партия уверенно ведет советский народ к новым вершинам экономического, социального и духовного прогресса, ленинской дорогой к великой цели — коммунизму. Замечательные достижения нашей страны демонстрируют всему миру огромные возможности социалистического строя, самоотверженность советского народа, точность и мудрость принципиальной, классовой политики ленинской партии.

Дни работы XXVI съезда КПСС стали ярким, волнующим свидетельством всенародной любви и огромного доверия советского народа к партии коммунистов. Выражая единую волю всей партии, партийная организация Москвы единодушно избрала делегатом XXVI съезда партии товарища Леонида Ильича Брежнева. Единодушно были избраны делегатами члены и кандидаты в члены Политбюро, секретари ЦК КПСС. Делегаты партийного съезда представляли рабочий класс, колхозное крестьянство, народную интеллигенцию, все социальные слои населения.

Убедительным свидетельством высокого международного авторитета КПСС, жизнеспособности идей интернационализма, солидарности и сплоченности революционных сил современности явилось присутствие на съезде 123 делегаций коммунистических, рабочих, национально-демократических и других партий и организаций из 109

стран всех континентов нашей планеты.

Съезд партии заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева — «Отчет Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики». Это выдающийся документ творческого марксизма — ленинизма, исключительно весомый вклад в теорию и практику научного коммунизма. В нем подведены итоги многогранной деятельности КПСС, героического труда советского народа в десятой пятилетке, дана обширная программа дальнейшего строительства коммунизма в СССР, содержится всесторонний и подлинно научный анализ внутренней жизни страны, международного положения, мирового революционного процесса, разработана генеральная линия партии на 80-е годы.

Выражением единой воли партии и народа явилась Резолюция XXVI съезда, принятая по докладу товарища Л. И. Брежнева, в которой целиком и полностью одобряются ленинский курс и практическая деятельность Центрального Комитета партии, Отчетный доклад ЦК КПСС; всем партийным организациям предложено руководствоваться в своей работе положениями и выводами в области внутренней и внешней политики, выдвинутыми в докладе товарища Л. И. Брежнева.

Исходя из того, что со времени принятия Программы КПСС прошло 20 лет и что за этот период накоплен большой опыт социалистического и коммунистического строительства и на международной арене произошли новые перемены и процессы, XXVI съезд партии принял поста-

новление о подготовке новой редакции Программы КПСС.

XXVI съезд КПСС единогласно утвердил Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года. С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. А. Тихонов.

Съезд с воодушевлением, единодушно избрал руководящие органы партии.

В резолюциях митингов и собраний, прошедших в эти дни по всей стране, в нескончаемом потоке трудовых рапортов, поступивших в адрес партийного съезда, в ходе ударной трудовой вахты, посвященной XXVI съезду КПСС, ярко и взволнованно выражены всенародная любовь к родной партии, полное одобрение ее внутренней и внешней политики, восхищение титанической деятельностью Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с выдающимся ленинцем, неустанным борцом за мир товарищем Л. И. Брежневым.

Минувший период убедительно подтвердил вывод XXV съезда КПСС о том, что в период развитого социализма роль партии в жизни общества возрастает. Партия коммунистов растет, крепнет, мужает вместе с развитием всего общества. За период после предыдущего съезда партия увеличила численность своих рядов на 1,8 миллиона человек.

Осуществляя свою историческую миссию, партия постоянно совершенствует стиль и методы руководства, уделяет первостепенное внимание актуальным вопросам внутрипартийной жизни, идеологической, политико-воспитательной деятельности. XXVI съезд КПСС внес выдающийся вклад в разработку выдвинутых

жизненно проблем партийного строительства. Повседневное руководствоваться ленинскими нормами, указал съезд партии, — это прямая обязанность каждого коммуниста, каждого партийного руководителя.

На гранитном фундаменте марксизма-ленинизма строится деятельность всех руководящих органов партии. Ее отличает обстановка сплоченности, единодушия, целеустремленности, высокой организованности. Поддержку и распространение по всей стране получает все полезное, ценное, что рождается в партийных организациях, трудовых коллективах. XXVI съезд уделил первостепенное внимание практике партийной работы во всех ее звеньях.

На съезде был дан глубокий анализ нашего экономического и социального строительства за семидесять лет и минувшую пятилетку. Как подчеркнул в своем докладе товарищ Л. И. Брежнев, итоги развития народного хозяйства убедительно подтверждают правильность экономической стратегии партии, выработанной на XXIV и XXV съездах КПСС. Страна существенно продвинулась вперед на всех направлениях созидания материально-технической базы коммунизма.

Особенность минувшего десятилетия — крупные перемены в размещении производительных сил. В соответствии с решениями XXV съезда партии идет формирование территориально-производственных комплексов во многих экономических регионах.

Прошедшее десятилетие — период устойчивого роста тяжелой промышленности. Выпуск средств производства вырос в таких же масштабах, как и за предыдущие двадцать лет. По сравнению с шестидесятыми годами в два раза (Окончание на 2—3 стр.).

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ

Колхозу «Дружба» — победителю Всесоюзного социалистического соревнования за эффективность и качество работы в десятой пятилетке вручено переходящее Красное Знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Этого события ждали, к нему готовились. И вот 10 марта 1981 года оно состоялось.

Просторный зал колхозного Дома культуры полон. Сюда собрались мастера полей и ферм колхоза, те, кого в районе называют правыми фланговыми, кто служит для других добрым примером в труде на благо нашей Отчизны.

В глубину сцены — красочный плакат, на котором изображен караван и сделана надпись: «Решения съезда КПСС — в жизнь!». Логуном, славящим передовиков десятой пятилетки, украшен стол президиума.

Начинается торжественное собрание, посвященное вручению колхозу «Дружба» высокой награды Родины. Открывает его секретарь парткома колхоза И. Т. Тямаев.

Колхозники единодушно избирают Почетный президиум собрания в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Слово берет член бюро Татарского обкома КПСС, первый заместитель председателя Совета Министров ТАССР Б. М. Исаев. Продолжительными аплодисментами встречает зал его выступление. Оратор горячо поздравляет коллектив колхоза «Дружба» с большими достижениями в труде, желает новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение

исторических решений XXVI съезда КПСС. Он вручает колхозу переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Знамя принимают заместитель председателя колхоза В. Х. Шайхутдинов и секретарь парткома И. Т. Тямаев.

На трибуне — заместитель председателя колхоза, заслуженный агроном РСФСР В. Х. Шайхутдинов. Он рассказывает об итогах работы дружинцев в десятой пятилетке.

Достижения этого колхоза, руководимого Героем Социалистического Труда Ш. С. Хафизовым, поистине высокие. Успешно выполнены пятилетние планы производства и заготовок всех видов сельскохозяйственной продукции. Накоплен богатый опыт работы по увеличению плодородия полей, продуктивности животноводства. Одним из ярких свидетельств тому — устойчивый рост производства зерна. В прошлой пятилетке среднегодовая урожайность колосовых здесь составила 24,6 центнера, что на 6,6 центнера выше, чем в девятой пятилетке. А в 1980 году каждый гектар зерновых дал по 31,8 центнера.

Один за другим выступают свекловоды В. В. Ильина, главный инженер А. В. Мулюков, бригадир третьей комплексной бригады И. Т. Сергеев, доярка О. П. Кульновани за выполнение (Окончание на 3 стр.).



В семье механизаторов колхоза «Заветы Ильича» на добром счету тракторист И. Ф. Пылаев. Товарищи ценят его за старательность и трудолюбие. Всегда исправ-

ный свой трактор ДТ-75 он использует сегодня с навесным бульдозером, участвуя на вывозке навоза с ферм. На снимке: И. Ф. Пылаев.

## В центре внимания — материалы съезда

Первичные партийные, комсомольские и советские органы главным в своей работе считают пропаганду материалов XXVI съезда КПСС. Это подтверждают и сообщения с мест.

\*\*\*

В колхозе «Россия» политической и экономической учебой охвачено более 300 человек. Особенно живо проходят занятия в школе основ марксизма-ленинизма, руководимой В. П. Давыдовым. Здесь с большим интересом начали изучать материалы XXVI съезда КПСС. Первое занятие, посвященное изучению той части доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, в которой говорилось о международной политике партии, пожалуй, запомнится надолго. Пропагандист не ограничился лишь изложением доклада, но привел выдержки из выступлений зарубежных гостей Москвы. Обстоятельно подготовился к занятию с комсомольцами и другой пропагандист В. Фадкин. Он дал исчерпывающие ответы на вопросы слушателей по «Основным направлениям».

\*\*\*

В дни работы съезда не было равнодушных в коллективе ремонтно-механического завода. Здесь стало правилом проводить по инициативе первичной партийной организации «пятиминутки» до начала работы. Пропагандисты, бывая в цехах и бригадах, проводят беседы с рабочими, разъясняют основные положения важных партийных документов. С большой ответственностью относятся к выполнению своих пропагандистских обязанностей Н. Петров, Ю. Яфанов, М. Абдрахимов.

Для пропаганды материалов съезда используются различные формы и средства. Одна из них — занятия в системе политического и экономического образования. «Школу основ марксизма-ленинизма» посещают 70 человек. Слушатели знакомятся с планами, намеченными на одиннадцатую пятилетку, с внешней и внутренней политикой КПСС. Пропагандист Г. Винокуров в доходчивой форме излагает материал, тесно увязывая его с местными фактами. Состоялись уже два занятия, посвященные изучению материалов съезда. Активизировали свою работу и агитаторы.

# Ленинским курсом к новым победам!

(Продол. Нач. на 1 стр.).  
увеличилась выработка электроэнергии. Продолжала укрепляться металлургия страны, осуществлена обширная программа развития машиностроения. Выросли мощности и произошли качественные сдвиги в химической и нефтехимической промышленности.

Опережающими темпами росли электроника, приборостроение, производство средств автоматизации и управления.

Важное место в работе съезда заняло обсуждение итогов работы, проделанной в семидесяти годах, по укреплению материальной базы сельского хозяйства и осуществлению крупных социально-экономических мер, улучшающих условия труда и быта тружеников села.

Капитальные вложения в аграрный сектор экономики за последние десять лет составили более 300 миллиардов рублей. Эти щедрые инвестиции способствовали неуклонному росту объема сельскохозяйственного производства и его большей устойчивости. В последнее пятилетие, несмотря на то, что три года были неблагоприятными по погодным условиям, среднегодовой сбор зерна впервые достиг 205 миллионов тонн. Среднегодовое производство хлопка увеличилось более чем на 1 миллион тонн.

XXVI съезд КПСС рассмотрел итоги деятельности партии на главном для нас направлении — направлении улучшения народного благосостояния. В минувшее десятилетие возросли реальные доходы на душу населения. Если в 1970 году только 18 процентов населения имело доходы на одного члена семьи свыше 100 рублей в месяц, то к концу пятилетки такие доходы имела уже половина населения. В десятой пятилетке более 50 миллионов человек улучшили свои жилищные условия.

Важным показателем жизненного уровня является обеспечение населения товарами народного потребления. За семидесятилетие их производство выросло, по сравнению с предшествующим десятилетием, почти в два раза.

Отдавая должное историческим свершениям советского народа, партия отчетливо видит и трудности, недостатки, нерешенные проблемы. Не всех намеченных рубежей удалось достичь. Об этом со всей остротой говорилось в Отчетном докладе ЦК КПСС, в выступле-

ниях делегатов съезда. Речь шла прежде всего о том, что не выросла до намеченного уровня производительность труда, не удалось обеспечить в нужной мере ускоренное развитие отдельных отраслей народного хозяйства, преодолеть распыленные капитальные вложения. Не всегда по-хозяйски использовались ресурсы. Главная причина возникновения трудностей и недостатков в том, что не преодолены еще полностью силы инерции, традиции и привычки, сложившиеся в тот период, когда на первый план выступала не столько качественная, сколько количественная сторона дела.

Теперь необходимо, опираясь на накопленный опыт, еще более решительно устранять препятствия, мешающие росту экономики. Партия призывает работников народного хозяйства, максимально используя преимущества социалистической системы хозяйства, огромные экономические резервы, осуществить решительный переход на путь интенсификации, повышения эффективности производства и качества работы.

Этой экономической стратегии партии полностью отвечают задачи на одиннадцатую пятилетку и восьмидесятилетие, изложенные в принятых съездом «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Перед тем как Центральный Комитет КПСС предложил проект этого документа на рассмотрение XXVI съезда партии, он был вынесен на всенародное обсуждение, ставшее в нашем обществе традицией, ярко выражающей демократическую сущность нашего строя. В обсуждении приняло участие более ста двадцати одного миллиона человек.

На съезде в докладах, в выступлениях делегатов были изложены важнейшие позиции плана развития страны в предстоящий период, детально рассмотрены условия, в которых будет происходить это развитие.

В начавшейся пятилетке национальный доход планируется увеличить на 13—20 процентов, продукцию промышленности на 26—28 процентов, продукцию сельского хозяйства на 12—14 процентов. Общий объем капитальных вложений на пятилетку намечен в размере 711—730 миллиардов рублей. Съезд определил, что

главным фактором экономического роста должно стать повышение производительности труда. В одиннадцатой пятилетке надо поднять ее на 17—20 процентов. За счет этого должно быть получено 85—90 процентов прироста национального дохода.

В докладах и выступлениях делегатов съезда нашла четкое отражение линия партии на рациональное, экономное ведение хозяйства. В новой пятилетке предусматривается ограничение расходов всех ресурсов.

Одна из ключевых задач одиннадцатой пятилетки — более полное и эффективное использование основных производственных фондов. Сокращение простоев, повышение коэффициента сменности, создание прогрессивных технологических схем — вот важнейшая задача работников промышленности.

Серьезного сдвига мы должны добиться в повышении эффективности капитальных вложений. Здесь надо еще большей энергией проводить в жизнь установки Центрального Комитета партии, указания товарища Леонида Ильича Брежнева о решительной борьбе с распылением капитальных вложений.

На съезде были приведены убедительные данные о высокой эффективности реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий. Поворот к эффективности и качеству работы партия органически связывает с работой по совершенствованию производства на базе современной науки и техники. В новой пятилетке ставится задача ускорить техническое перевооружение производства.

В своем докладе Леонид Ильич Брежнев говорил, обращаясь к ученым, что «сама наука должна быть постоянным «возмутителем спокойствия», показывая, на каких участках намелись застой и отставание, где современный уровень знаний дает возможность двигаться вперед быстрее, успешнее».

На съезде прозвучало решительное требование устранить все, что делает процесс внедрения нового трудным, медленным, болезненным. Один из путей преодоления этих явлений — создание научно-производственных объединений.

В начавшейся пятилетке предстоит много сделать по развитию базовых отраслей индустрии, от которых зависит получение высоких конечных результатов. Это —

электроэнергетика, металлургия, химия, машиностроение. Одиннадцатая пятилетка является первым этапом реализации разрабатываемой по инициативе Леонида Ильича Брежнева энергетической программы нашей страны. Прирост производства электроэнергии будет происходить в основном за счет ядерного горючего, гидроэнергии и использования углей в восточных районах страны.

Существенно повысить качество продукции обязана наша металлургия. Берется линия на коренное улучшение качества металла, увеличение выпуска эффективных видов продукции.

Серьезные задачи стоят перед машиностроением, обязанным обеспечить техническое перевооружение народного хозяйства. Эта отрасль прежде всего должна добиться улучшения качества и обновления своей продукции. Расширяется производство миниатюрных электронных управляющих машин, других средств управления и контроля.

Будет продолжена начатая в десятой пятилетке работа по формированию агропромышленного комплекса как взаимосвязанной, сбалансированной части народного хозяйства страны. На его развитие и совершенствование выделяется почти треть всех капитальных вложений в экономику. Из них большая часть — непосредственно на развитие сельского хозяйства. Здесь основными задачами пятилетки являются увеличение производства зерна, коренное улучшение кормопроизводства и развитие на этой основе животноводства, осуществление мер по сокращению потерь сельскохозяйственной продукции. Прирост продукции в расчете на душу населения будет в два раза выше, чем в предшествующей пятилетке. Реализуется производственная программа.

Задачей первоочередной важности является преодоление сложившегося отставания железнодорожного транспорта от потребностей народного хозяйства. Основными направлениями предусмотрено существенное укрепление материально-технической базы железнодорожного транспорта. Возрастает роль автомобильного и речного транспорта. Будет расширена сеть аэропортов, воздушный транспорт получит новые модели самолетов.

Серьезное внимание было уделено на съезде вопросам капитального

строительства, от состояния которого в решающей мере зависит наращивание экономического потенциала страны. В новой пятилетке предельно высокими требованиями к проектировщикам и строителям. Еще настойчивее следует вести борьбу против распыления сил и средств, против затягивания сроков строительства.

В минувшие годы в соответствии с решением XXV съезда КПСС немало сделано для улучшения форм и методов управления экономикой. Однако практика показывает, что еще не во всех отраслях использованы связанные с этим возможности повышения эффективности.

Партия, Центральный Комитет будут последовательно продолжать линию на создание наиболее эффективных организационных структур, на преодоление ведомственной разобщенности, на гибкое сочетание отраслевого и территориального управления.

Съезд обстоятельно обсудил вопросы планирования народного хозяйства. Недавно принятое постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР повышает роль центрального планирующего органа в рациональном использовании всех ресурсов страны, в определении приоритетов в развитии отраслей и экономических опов, в совершенствовании пропорций в хозяйстве, в ускорении внедрения достижений ученых и изобретателей. Должен быть обеспечен комплексный подход к планированию.

С первых шагов Советской власти могучим ускорителем всех наших дел было социалистическое соревнование. Сейчас, в начале новой пятилетки, ему надо придать всенародный размах. Борьбу на каждом рабочем месте за высокую производительность труда, за качество следует сочетать с рациональным использованием ресурсов, сокращением непроизводительных расходов. Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям следует внимательно отнестись к накопленному опыту, особенно опыту соревнования в честь XXVI съезда КПСС.

Важные, ответственные задачи съезд партии выдвинул перед Советами народных депутатов.

Крупнейшим событием современной истории явилось принятие новой Конституции СССР, это — манифест общества развитого социализма.

# Ленинским курсом к новым победам!

С трибуны XXVI съезда КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Наиболее существенные изменения в экономической, социальной и духовной жизни советского общества, глубокий демократизм общенародного государства нашли концентрированное выражение в новой Конституции СССР. Всем нам памятен огромный подъем творческих сил народа, его гражданской активности, который вызвало обсуждение проекта Основного Закона».

С принятием Конституции СССР, а затем — конституций союзных и автономных республик начался новый этап в работе Советов народных депутатов».

В последние годы проделана большая работа по обновлению на основе Конституции СССР советского законодательства. Партия на своем съезде подчеркнула, что здесь имеют первоочередное значение три направления: руководство народным хозяйством, осуществление конституционных прав граждан и общественных организаций, завершение издания общесоюзного свода законов.

Советы народных депутатов всех уровней призваны приложить максимум усилий для решения масштабных и сложных задач по повышению эффективности и качества производства — той принципиальной основы современного экономического развития. Руководство народным хозяйством — это сердцевина всей деятельности партии, государства, Советов народных депута-

тов, ведь именно здесь закладывается фундамент решения социальных задач, укрепления обороноспособности страны, активной внешней политики.

В Советы народных депутатов избран почти миллион коммунистов. Они внесли огромный вклад во все то новое, что появилось в работе Советов. Уделяя внимание вопросам местного хозяйства, обслуживающих населения, Советы участвуют в обеспечении комплексного характера экономического и социального развития. Отрадно, что Советы все активнее координируют и контролируют работу расположенных на их территории предприятий и организаций. Партия всемерно поддерживает такую активность и направленность в работе Советов. Партийным наказом всем народным избранникам служат слова товарища Леонида Ильича Брежнева о роли в Советах депутатов-коммунистов: «Свой авторитет, свой опыт они должны использовать для того, чтобы каждая сессия Совета, каждое заседание постоянной комиссии превращались в действительно совет людей, в коллективный поиск наиболее правильных решений».

Конституция СССР значительно подняла ту роль, которая принадлежит в развитии демократии общественным организациям, самая массовая из которых — профсоюзы. Выступая надежной опорой партии в массах, советские профсоюзы призваны и впредь развивать свою

активность в вовлечении трудящихся в строительство коммунизма, быть в гуще рабочей жизни, усиливать контроль за решением всех вопросов труда, быта и жизни людей, энергично влиять на их производственную деятельность.

Всестороннее внимание уделит съезд партии проблемам социально-политического и духовного развития советского общества. В условиях зрелого социализма, когда все теснее становится взаимосвязь прогресса экономики с социально-политическим и духовным прогрессом, в поле зрения партии постоянно находятся важные вопросы развития социально-классовой структуры и национальных отношений, укрепление материальных и духовных основ социалистического образа жизни, совершенствование нашей государственности и демократии, формирование нового человека. Партия на своем съезде сформулировала на будущий период задачи в области социальной политики, цель которой — благо и счастье советских людей.

Великой гордостью за людей труда, их почетную и ответственную роль в жизни страны наполнены слова товарища Л. И. Брежнева о советском человеке: «Советский человек — это добросовестный труженик, человек высокой политической культуры, патриот и интернационалист. Он воспитан партией, героической историей страны, всем нашим строем. Он живет полнокровной жизнью

созидателя нового мира». Исходя из новых условий, в которых ныне живут и работают советские люди, съезд партии определил задачи дальнейшего улучшения идеологической, политико-воспитательной работы. XXVI съезд подчеркнул, что сейчас речь идет о совершенствовании многих участков и сфер идеологической работы с тем, чтобы ее содержание стало более актуальным, а формы отвечали современным потребностям и запросам советских людей.

Наша партия проявляет постоянную и всестороннюю заботу о развитии духовного потенциала общества, высоко ценит вклад в общепартийное дело художественной интеллигенции, тех замечательных людей — лекторов и пропагандистов, агитаторов и докладчиков, которые пламенно, страстно и доходчиво несут ее слово в массы. XXVI съезд отметил, что задачей первоочередной важности является творческое развитие марксистско-ленинской теории, обогащение теоретического арсенала партии.

Масштабны, вдохновляющие планы, выдвинутые XXVI съездом КПСС перед советским народом, перед нашей Родиной. Каждый советский человек хорошо знает: их осуществление находится в прямой зависимости от оборонного могущества страны. Славные Вооруженные Силы СССР окружены любовью всего народа, они являются надежным щитом Страны Советов,

на непобедимом ленинском знамени которой с первого дня ее рождения начертано благородное слово «Мир».

XXVI съезд КПСС определил новые задачи партии и страны на международной арене. На съезде получила организационное развитие и продолжение Программа мира применительно к актуальным проблемам международной жизни. Опираясь на мощь и авторитет СССР и других стран социалистического содружества, наша партия выдвинула новые миролюбивые инициативы, сразу же нашедшие безусловную и горячую поддержку у мировой общественности.

XXVI съезд подчеркнул, что нет сегодня ни для одного народа на планете вопроса более существенного, более важного, чем сохранение мира, обеспечение первенства права каждого человека — права на жизнь. Съезд партии единодушно одобрил внешнеполитический курс, всю огромную работу Центрального Комитета и его Политбюро во главе с товарищем Л. И. Брежневым, направленную на укрепление мира и безопасности народов.

В выступлениях на съезде зарубежных гостей, во время их встреч с трудящимися страны с особой силой прозвучали слова благодарности в адрес Коммунистической партии и Советского государства за решительную и последовательную борьбу против зловещего призрака войны, за мир на земле.

Вся работа XXVI съезда КПСС являла собой

пример нерушимого идейно-политического единства партии, ее верности бессмертным ленинским заветам. Советский народ горячо, с огромным энтузиазмом одобряет исторические решения высшего форума великой партии коммунистов. В речи при закрытии съезда товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Двадцать шестой съезд еще раз показал, что Коммунистическая партия Советского Союза — могучий, здоровый, зрелый коллектив. Коммунисты — это действительно негибаемый стержень нашего общества, его живая душа».

Товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что огромные задачи решаются трудом советских людей: «свободному, сознательному труду, труду на себя и на свое общество все по плечу!». Безусловное выполнение планов одиннадцатой пятилетки обеспечивается, подчеркивает партия, высоким чувством ответственности, твердой, действительно коммунистической, сознательной дисциплиной, инициативой везде и во всем, поиском нового.

От края и до края нашей прекрасной Родины ширится, растет, умножает силы всенародное стремление успешно претворить решения XXVI съезда КПСС в жизнь.

Под знаменем великого Ленина, под руководством родной Коммунистической партии советский народ уверенно идет в будущее — к коммунизму.

Газета «Известия» от 7 марта 1981 года.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).  
метьева, комбайнер, депутат Верховного Совета Татарской АССР А. С. Михайлов. Из их выступлений явствует, что здешние земледельцы и животноводы активно ведут борьбу за интенсификацию колхозного производства. Ораторы выражают благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за высокую оценку труда колхозников, заверяют, что дружинцы сделают все необходимое для того, чтобы оправдать эту награду, чтобы с честью нести звание краснознаменного коллектива.

Участники собрания тепло встречают выступление первого секретаря Октябрьского райкома КПСС, Героя Социалистического Труда, делегата XXVI съезда КПСС Г. К. Гиматди-

нова. Он с удовлетворением отмечает, что коммунисты, все труженики колхоза «Дружба» с высоких партийных позиций подходят к решению проблем сельскохозяйственного производства, настойчиво и последовательно ведут работу по повышению культуры земледелия, творчески следуют рекомендациям сельскохозяйственной науки и передовой практики, по-хозяйски используют каждый гектар пашни.

Выступающий говорит о возросшем мастерстве дружинских хлеборобов, указывает на еще неиспользованные резервы и возможности колхоза, призывает и в дальнейшем идти уверенно по пути повышения производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Товарищ Гиматдинов

от имени бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов от всей души поздравляет дружинцев с замечательной победой и выражает желание высоко держать (имя правофланговых, выйти в одиннадцатой пятилетке на новые рубежи и работать так, как того требуют грандиозные задачи экономического и социального развития страны, намеченные историческим XXVI съездом нашей Ленинской партии.

После торжественного собрания состоялся большой праздничный концерт, подготовленный силами участников колхозной художественной самодеятельности. И долго звучали песни. Колхозные парни и девушки пели о Родине, о труде, возмечивающем советского человека.

В. БУРАЙКИН.



Владимир Кузьмин — механизатор агропрофиля. В совхозе «Рассвет», где трудится он вот уже более двух десятков лет, ежегодно числится в списках передовиков социалистического соревнования.

В жаркие дни страды В. Кузьмин садится за штурвал «степного корабля», а в другое время работает на тракторе. После окончания уборки механизатор сразу же занялся ремонтом СКД-5, а затем поставил его на линейку готовности. В настоящее время В. Кузьмин на тракторе ДТ-75 проводит снегозадержание, доставляет на ферму корма и выполняет другие работы. Двоем с напарником Виктором Кузьминым они прорвали снежную пахоту на 1.400 гектарах, отведенных под кукурузу, сахарную свеклу, зерновые.

На снимке: механизатор совхоза «Рассвет» В. Кузьмин.

Фото С. Шарфутдиновой.

## СТАРАТЕЛЬНЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ

Животноводы колхоза «Правда» с хорошими успехами встретили Международный женский день. Передовая доярка колхоза Зинаида Онгина, добившаяся высоких показателей, ста-

ла лидером соревнования среди работников ферм. Хороших результатов в производстве продукции добиваются в работе Вера Квашина, Валентина Совкова.

Заслуживает похвалы

труд телятниц. В прошлом месяце Анна Александровна Юлиа Онгина обеспечили 680-граммовые суточные привесы молодняка крупного рогатого скота.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

# БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КАЧЕСТВУ

(С районного собрания уполномоченных пайщиков)

Есть все основания полагать, что для районного потребительского общества десятая пятилетка была качественно новой ступенью в движении вперед. Именно в прошедшую пятилетку коллектив райпо добился признания своих заслуг не только в масштабах республики, но и Российской Федерации, а в 1979 году был признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. На нынешнем собрании уполномоченных пайщиков коллективу райпо были вручены переходящее Красное Знамя правления Роспотребсоюза и Президиума Центрального Комитета профсоюзов работников госторговли и потребкооперации, а также диплом о занесении коллектива на Всесоюзную доску почета.

Конечно, факт вручения столь высоких наград говорит сам за себя. Подтверждением тому служат показатели работы райпо в истекшем году. Так, например, годовой план розничного товарооборота был выполнен к 22 декабря, сверх плана продано товаров населению на сумму 861 тысяча рублей. План выпуска собственной продукции был осуществлен к 8 декабря, заготовок сель-

хозпродуктов — к 7 ноября. Продажа товаров на душу населения возросла почти до 700 рублей, что на 190 рублей больше по сравнению с 1975 годом. За последние пять лет населению реализовано товаров на более чем 172 млн. рублей. Самоотверженный труд членов коллектива не остался незамеченным, 286 человек награждены Почетными грамотами и дипломами, 78 — стали победителями Всесоюзного социалистического соревнования, 6 — завоевали медали ВДНХ, пятеро удостоены правительственных наград.

Достижение столь замечательных успехов стало возможным благодаря широкому внедрению передовых методов торгового обслуживания, продаже товаров из децентрализованных источников, совершенствованию торговли на селе и использованию других новаторских приемов.

Однако, наряду с высокими количественными показателями в работе коллектива есть и недостатки. О них говорили на собрании пайщиков докладчики — председатель правления райпо С. Идиятуллин и

председатель контрольно-ревизионной комиссии Н. Дорожкин, а также выступившие в прениях товарищи. Говоря о недостатках, участники собрания стремились сравнивать количественные и качественные показатели. И это понятно. Ведь на собрании подводились итоги работы за пятилетку качества и эффективности. Возникает резонный вопрос: на одинаково ли высоком уровне показатели роста торгового обслуживания (количество) и его культуры (качество)? К сожалению, ответ — отрицательный. В доказательство тому можно привести несколько примеров. Так, предприятия общественного питания успешно выполняли доведенные задания. Однако, как видно из отчета ревизионной комиссии, больше внимания уделялось количественной стороне дела. В столовых общепита сплошь и рядом нарушается технология приготовления пищи, особенно из мясных продуктов. В результате проверок было выявлено, что не вся мясная продукция полностью до-

ходит до потребителя. А это недопустимо по отношению к клиентам. В то же время директор предприятий общепита П. Валев в своем выступлении не нашел нужным дать объяснение по этому поводу.

И еще. Объем продажи товаров на душу населения в сельской местности ниже показателей в среднем по району, а в отдельных торговых точках даже в 2—3 раза. Эти цифры отражают также качество торгового обслуживания. Нельзя сказать, чтобы покупательская способность и потребности сельского населения в товарах были ниже, чем у городских жителей. Настораживает тот факт, что сельчане при каждой возможности стремятся съездить за необходимыми покупками в город, хотя в каждом населенном пункте имеются свои магазины. Само собой напрашивается вывод о необходимости улучшить снабжение сельских магазинов товарами. В этой связи председатель Кульбаево-Марасинского сельского Совета, депутат Верховного Совета СССР Г. Садрутдинова привела такой пример. Зачастую автомашины, спе-

циально выделяемые для поездки за товарами возвращаются загруженными только наполовину. На это должны обратить внимание руководители торговой базы и правления райпо.

В критическом плане выступил и заместитель председателя правления Татпотребсоюза Х. Х. Латыпов. Он заметил, в частности, что в целом среди коллектива райпо нашел широкое распространение девиз «Ни одного отстающего рядом!». Однако, не исключены случаи, когда то или иное предприятие торговли не справляется с доведенными планами. Тов. Латыпов заметил также, что нельзя подменять метод самообслуживания понятием самообеспечения. А такие факты еще встречаются на практике. Об этом говорят и жалобы читателей в редакцию районной газеты, которые, чаще всего, подтверждают. Большую помощь в борьбе с подобными недостатками могли бы оказать группа народного контроля правления райпо, а также «Комсомольский прожектор». Пока им недостает инициативы и решительности.

Одним словом, успехи, достигнутые коллективом райпо, бесспорны. А быть всегда впереди, удерживать занятые позиции, как известно, не легко. А потому работникам потребкооперации района предстоит с еще большей отдачей трудиться в одиннадцатой пятилетке, настойчиво внедрять передовые методы торгового обслуживания населения, постоянно заботиться об улучшении качества работы. Тем более, что у коллектива есть для этого все возможности. В этих целях необходимо последовательно и наиболее полно внедрять в практику действенные меры, намеченные в принятом на собрании пайщиков решении.

На собрании уполномоченных пайщиков приняли участие второй секретарь райкома КПСС А. И. Сулейманов, секретарь райкома КПСС М. М. Спасова, заместитель председателя райисполкома А. И. Газизуллин, председатель районного комитета народного контроля Ф. М. Галимов.

Выступившая перед собравшимися с отчетом Спасова изложила задачи кооператоров района в одиннадцатой пятилетке.

Р. ГИЛЬМУТДИНОВ.

## УГОЛОК ЧЕМЕТА

### МЫ С ПРИЯТЕЛЕМ ВДВОЕМ...

Читатели, наверное, не оставили без внимания тот факт, что у меня появился теперь ближайший помощник и друг Гордей Крапивин. Крапива (от этого слова и происходит фамилия моего друга) издревле входила в арсенал действенных средств воспитания. В отличие от других способов как-то наказывать виновного, ожег крапивы запоминается надолго и действует куда более эффективно. Об этом же говорил и недавно выступивший Гордей Крапивин на страницах районной печати.

Так, в газете «Дружба» от 17 января была опубликована статья Г. Крапивина под заголовком «Умелые руки», где

речь шла о некоторых секретах «фокусов» пекарей Нурлатского хлебозавода. Директор завода тов. Алексеев не замедлил с ответом. Он сообщил нам, что статья была обсуждена на собрании коллектива, виновные привлечены к ответственности, указанные недостатки устранены.

Заметка «Подслушанный разговор» от 24 января не оставила равнодушными работников районной санэпидстанции. В редакцию поступил ответ от главного санитарного врача района Л. Кармальской. В то же время хотелось бы знать по этому поводу и мнение руководителей городского Совета

народных депутатов. Однако по непонятным причинам председатель горсовета тов. Мусин продолжает упорно отмалчиваться. Видимо, одного «ожога» оказалось маловато...

Своевременно отреагировали на выступления Чемета в номере газеты от 24 января руководители районного производственного управления бытового обслуживания населения и районного узла связи.

Я бы и другим посоветовал быть такими же «отзывчивыми»... и не только в этом смысле.

Бывает ведь и так, что недостает ее порой в самых, казалось бы, мелочных житейских ситуациях. Вот, например, письмо гражданина А. Щавелева, проживающего по ул. Степана Разина, дом №4 (второй подъезд). Он пишет от имени жителей подъезда, что они не имеют возможности смотреть телевизионные передачи по четвертому каналу, да и по шестому видимость неважная. Деньги же за пользование общественной антенной вносят в кассу районного объеди-

нений «Госксмсельхозтехника», в чьем ведомстве находится этот дом. Руководители предприятия на неоднократные просьбы жителей дома отремонтировать антенну, отвечают отказом и рекомендуют обратиться за помощью в районное производственное управление бытового обслуживания населения. Тогда как, на наш взгляд, им было бы куда проще проявить максимум отзывчивости и самим найти общий язык с работниками управления. Будем надеяться, что так в конце концов все и случится: один из руководителей предприятия поднимает телефонную трубку, наберет нужный номер и... услышит позывные центральной радиостанции. Да, да... И нечего удивляться этому. Многие, в том числе и мой друг Г. Крапивин, уже подумывают: а нельзя сделать наоборот, т. е. превратить молчаливые радиоточки в телефонные устройства? Наверное, разрешить этот вопрос могут помочь им лучше всяких справочников специалисты районного узла связи.

## Спорт • Спорт

### ВСТРЕЧИ НА ЛЫЖНЕ

На прошедших недавно у нас лыжных соревнованиях приняли участие, кроме колхозных спортсменов, сборные команды Биляр-Озерской, Гайтанкинской и Чулпановской школ.

День выдался солнечным, благоприятным. Развешенные повсюду разноцветные флажки и шары придавали всему праздничное, приподнятое настроение.

На стартую линию вышли одновременно более 50 лыжников. Среди девочек 1966—1969 годов рождения на дистанции 3 километра призовые места завоевали учащиеся Гайтанкинской школы Т. Пайгерчева, П. Яндукова, Н. Сандрухина. Хорошие результаты показали Ш. Маринина и Л. Давыдова из этой же возрастной группы.

Особый интерес вызвали у болельщиков соревнования среди юношей и девушек 1952—1962 годов рождения. На дистанции 5 километров удача сопутствовала медсестре Чулпановской участковой больницы В. Егоровой, которая первой пересекла финишную черту. Второе и третье места заняли соответственно З. Бильданова и Ф. Самигуллина.

Звание лучших лыжников колхоза среди юношей подтвердили Б. Садрутдинов, Р. Самигуллин и В. Фадеев. Победителей соревнования горячо поздравил директор Чулпановской восьмилетней школы В. В. Прокопьев. Он пожелал его участникам дальнейших успехов в труде, учебе, спорте.

Р. МОТЫГУЛЛИН, секретарь комсомольской организации колхоза «Путь к коммунизму».

Зам. редактора  
Г. А. ДАВЫДОВА.

«Дружба» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газетадается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

Объем — один печатный лист.

Заказ №30.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74.

Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому дублиру — 2-14-16, чувашскому — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.